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ONLINE Düsseldorf 2003: Acht Kongresse in einer Messe

Führende Informationsplattform für IT- und 
Telekommunikations-Verantwortliche aller Branchen

„WebMining“ -  eines von 32 brandaktuellen Themen

Am 23./24. September ist es soweit, dann findet die ONLINE 2003 in Düsseldorf bereits zum 26. Mal statt. Mit acht Kongressen, 32 Symposien, Workshops und Expo ist sie „der“ Messeverbund der Informationstechnologie und Telekommunika​tion (ITK) im Westen. Eines der Congress-Symposien steht unter dem Motto „eSel​ling & eCRM: Optimierung der Vertriebsprozesse über das Internet“, welches sich unter anderem mit dem brandaktuellen Thema „WebMining“ beschäftigt.

Das Internet wächst nach Schätzungen zufolge um 2 Millionen Webseiten pro Tag. Mit der steigenden Anzahl an E-Commerce-Seiten nimmt auch der Wettbewerb um den Kunden zu und in Anbetracht dieser scharfen Konkurrenzsituation sowie einer immer niedrigeren Kundentreue sind die Anbieter gezwungen zu reagieren. Custo​mer Relationship Management im Internet, kurz eCRM, soll die Lösung für das Di​lemma sein. Ein vielversprechender Ansatz hierfür verbirgt sich hinter dem Zau​berwort „WebMining“.

WebMining soll Aufschluss darüber geben, ob eine Webseite ihr Ziel als solche er​reicht oder nicht. Dabei spielt es keine Rolle, ob es sich um eine Datenbank wie z.B. ein Intranet handelt, einen Informationsdienst, eine Kommunikationsschnitt​stelle oder eine Handelsplattform. Entscheidend ist, dass alle Webseiten sowohl Inhalte als auch Schnittstellen bieten und Benutzer anziehen.

WebMining ermöglicht dem Betreiber einer Website, ihre Wirksamkeit und den Grad der Effizienz zu erfassen. Es gibt Aufschluss darüber, ob eine Webseite den 
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Erwartungen gerecht wird. Dies kann dem Anbieter Informationen über die Seite selbst geben, z.B. ob diese schlecht konzipiert und strukturiert oder unzureichend navigierbar ist. Ob man nun Daten sucht, um die Effektivität einer Seite zu erfassen oder um ein besseres Verständnis für die Bedürfnisse des Nutzers zu bekommen, WebMining bietet die Chance zu lernen, zu wachsen und sich zu verbessern. Auf diese Weise lassen sich Investitionen einschätzen und schützen, Fehlinvestitionen korrigieren sowie neue Potentiale entdecken mit denen mehr Interessenten, mehr Zufriedenheit und mehr Umsatz generiert werden können. 

„Anders formuliert, WebMining nicht zu betreiben, bedeutet, einen Reichtum an Wissen zu ignorieren und somit denjenigen, die WebMining verwenden, einen ent​scheidenden Vorteil zu überlassen”, so Susanne Köhler, Geschäftsführerin der MINDLAB GmbH, Esslingen. Im Rahmen der ONLINE 2003 erläutert Susanne Köhler  WebMining  anhand eines aktuellen Praxisbeispiels unter dem Motto “Auf dem Weg zum virtuellen Verkaufsgenie – Das Beispiel einer adaptiven Website zur Verkaufsunterstützung”.

Vorgestellt wird das Beispiel eines Autohändlers, der mit seiner Website die Kun​denfreundlichkeit und den Kundenservice steigern wollte und so zunächst einmal Informationen über das Nutzungsverhalten seiner Webbesucher sammeln und auswerten musste.  Dies geschah über die Installation des NetMind Tra​cker&Reporter von Mindlab auf der Website. Dieser sammelt Daten über das Nut​zungsverhalten auf dem Webauftritt und wertet sie im Rahmen des Reportings aus. Innerhalb einer closed loop werden in einem Kreislauf zunächst die Nutzungsdaten segmentiert und Nutzertypen definiert. Anschließend wird individuell auf das Ver​halten der Benutzer reagiert und mit ihren Folgeaktionen der Kreislauf geschlossen. Die Site kann so permanent an den Benutzer angepasst und verbessert werden, was wiederum zu einer häufigeren Nutzung der Site führt.  Im Falle des Autoher​stellers konnten drei Nutzertypen identifiziert werden. Der ökologisch interessierte, der technisch interessierte und der „Lifestyle“ orientierte Typ. Die so definierten Klassen bilden die Grundlage für das Verhalten einer virtuellen Beraterin, der mit Hilfe der Lingubot Technologie der Firma kiwilogic realisiert wurde. 

Besucht man heute die Auto Website begegnet man dort einer attraktiven Frau. Sie ist in der Lage in einem Online-Dialog individuell und typgerecht auf die Fragen des
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Besuchers zu reagieren und so seinen Bedürfnissen gerecht zu werden. Dem Kun​den wird mit ihrer Hilfe ein 24 Stunden Service geboten. Sie hilft dem Nutzer nicht nur durch Bereitstellung der von ihm geforderten Informationen, sondern ist ihm auch bei der Erstellung des Autos im Car Configurator behilflich. Sollte sie jedoch einmal keine Antwort wissen, wird der Kunde automatisch zum Life-Chat weiterge​leitet. Die Informationen, die durch die Kommunikation des Benutzer mit der virtu​ellen Beraterin entstehen sorgen dafür, dass sie mit zunehmenden Alter „klüger“ wird und immer besser auf die Bedürfnisse ihrer Besucher eingehen kann.

Die virtuelle Beraterin kann dank der NetMind Technologie typorientiert antworten, kontextsensitiv oder verhaltenssensitiv und sich mit Hilfe der NetMind Technologie daran erinnern, welche Seiten sich der Besucher der Auto Website wie lange ange​schaut hat um somit gezielt auf seine Interessen einzugehen. Sie kann verschie​dene Interaktionsstufen berücksichtigen und bietet ihre Unterstützung auch aktiv an, wenn der Eindruck entsteht, dass der Besucher Hilfe benötigt. Damit wird sie zur smarten Verkaufberaterin und unterstützt aktiv die Zielsetzung der Auto Web​site, d er Besucher fühlt sich angesprochen und verweilt gerne weiter auf der Web​site. 

Darüber hinaus wird die virtuelle Verkaufsberaterin von selbst aktiv,. Wenn der Be​sucher alle Informationen hat und die Website verlassen möchte. Denn  sie macht den Nutzer auf eine spezielle Informationsbroschüre aufmerksam, die er sich bestellen kann. Der unbekannte Besucher hinterlässt so seine Adresse und wird nun für den Autohersteller zu einem interessanten potenziellen Kunden.
Dieses und weitere Praxisbeispiele zu verschiedensten aktuellen Themen und An​wendung der ITK-Branche liefert die ONLINE Düsseldorf 2003 auf dem Düssel​dorfer Messegelände. Die ONLINE ist vom Mittwoch, dem 24. September bis Frei​tag, dem 26. September 2003 jeweils von 9 Uhr bis 18 Uhr geöffnet. Die Kongress​veranstaltungen beginnen bereits am 23. September und enden ebenfalls am 26. September. Das Tagesticket zur ONLINE Messe kostet 10,-- € bei Vorregistrierung und 30,-- € an der Tageskasse, während der Preis für die Dauerkarte zur Messe (3 Tage) 25,-- € bei Vorregistrierung und 60,-- € an der Tageskasse beträgt. Die Ta​gesgebühr für die ONLINE Congresse beträgt 200,-- €
(+ 16% MwSt.) Alle Tickets zu den Veranstaltungen der ONLINE Düsseldorf 2003 beinhalten die kostenlose An- und Abreise mit öffentlichen Verkehrsmitteln inner​halb des Verkehrsverbunds Rhein-Ruhr (VRR).
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Weitere Informationen rund um die ONLINE 2003 einschließlich Vorregistrierungs​möglichkeit unter www.euro-online.de oder bei der ONLINE GmbH unter 
Tel.: 0 20 51-28 52-0.

Ihr Presse-Kontakt:

ONLINE GmbH               


Dieter Hofmann


Nevigeser Str.131


D-42553 Velbert


Tel.: 0 20 51 – 28 52-0


Fax: 0 20 51-28 52 59


e-mail:
Dieter.Hofmann@euro-online.de 

September 2003
ONLINE 2003 vom 23./24. bis 26. September 2003 in Düsseldorf:

Enterprise Ressource Planning – Erfolgsrezept auch für den Mittelstand

Am 23./24. September ist es soweit, dann öffnet die ONLINE 2003 in Düsseldorf bereits zum 26. Mal ihre Pforten. In diesem Jahr richtet sie sich mit ihrem Teilbereich ONLINE KMU und dem KMU-Forum speziell an kleine und mittelständische Betriebe, die mit innovativen IT-Lösungen ihre Unternehmen für die Zukunft fit machen möchten. 

Ein heißes Thema des KMU-Forums ist das „Enterprise Ressource Planning“, (ERP). Unter diesem Oberbegriff werden unternehmensüber-greifende Software-Lösungen zusammengefasst, die zur Optimierung von Geschäftsprozessen eingesetzt werden.

Die Effektivität eines Unternehmens hängt gerade in Zeiten des Internets in zunehmendem Maße vom schnellen Informationsfluss über die komplette Lieferkette ab, d.h. vom Kunden über die Hersteller zu den Lieferanten. Die Erfassung all dieser Faktoren einschließlich der Produktfaktoren, wie etwa Produktionsplanung, Ersatzteilverkauf oder Inventarverwaltung und die Vernetzung mit den sonstigen Geschäftsvor-gängen, wie z.B. Personal oder Finanzen, können durch ERP-Systeme gewährleistet und optimiert werden. 

Jeder der noch gesonderte IT-Anwendungen für seine einzelnen Unter-nehmensbereiche, wie etwa seine Buchhaltung, Personalabrechnung oder Logistik benutzt, wird früher oder später vor der Schwierigkeit stehen, wie er die einzelnen Module aufeinanderabstimmen und miteinander vernetzen kann. Hier liegt die Stärke von ERP-Systemen, denn sie ermöglichen die vollständige Integration von etlichen Modulen. ERP erspart somit nicht nur die Wartung von Systemen mit 
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unterschiedlicher Herkunft, sondern senkt auch Bearbeitungszeiten und beschleunigt den internen und externen Datenaustausch. Dies führt wiederum zu Kostenersparnis auf der einen und Servicesteigerung auf der anderen Seite. 


Welch vielfältige Möglichkeiten das Enterprise Ressource Planning gerade für Mittelständler bietet und wie es auf das jeweilige Unternehmen individuell zugeschnitten werden kann, demonstrieren und erklären die Aussteller und Forumsredner der ONLINE-KMU.

„Die Zeiten der selbstgeschriebenen Software sind auch für Mittelständler endgültig vorbei. Der Markt bietet für alle Branchen und Unternehmensgrößen tausendfach installierte und damit bewährte IT-Angebote“, erläutert Manfred Haner, verantwortlich für den Bereich Unternehmenskommunikation der Steeb Anwendungssysteme GmbH. „Da integrierte ERP-Lösungen den Anforderungen von kleinen und mittelgroßen Unternehmen besonders gut entsprechen, sind auch wir als führendes SAP-Systemhaus mit unseren SAP-Lösungen wie Business One auf der Online-KMU vertreten“, so Haner weiter.
Am Mittwoch, dem  24.09.2003 steht das KMU-Forum der ONLINE ab 14.30 Uhr ganz im Zeichen des Enterprise Ressource Planning, die einzelnen Beiträge lauten:

„SAP Business One: Die Standardsoftware für kleine und mittlere Unternehmen - Einfach stark, leistungsfähig und doch leicht zu bedienen“

Redner: Rüdiger Bauer, Steeb Anwendungssysteme GmbH

„info:com, die integrierte Gesamtlösung für den Mittelstand – Fertigungs- und Unternehmenssteuerung heute“

Redner: Andre Szachowski,  Info Business Solutions AG

„Abwarten – oder investieren? – Amortisation von ERP Investitionen am Beispiel der Steps Business Solution“

Redner: Christian Dittrich, Step Ahead AG

Die ONLINE Düsseldorf 2003 ist vom Mittwoch, dem 24. September bis Freitag, dem 26. September 2003 jeweils von 9 Uhr bis 18 Uhr geöffnet. Das ONLINE Plenum zur Eröffnung der ONLINE Düsseldorf findet am 24. September von 10 bis 12 Uhr statt. Das Tagesticket zur ONLINE Messe kostet bei Vorregistrierung 10 Euro und an der Tageskasse 30 Euro, während der Preis für die Dauerkarte zur Messe (3 Tage) bei Vorregistrierung 25 Euro und an der Tageskasse 60 Euro 
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beträgt. Der Besuch der Foren, der Workshops und des Plenums ist im Messeticket inklusive. 

Zusätzlich finden für Fachleute im Rahmen der Messe 8 Kongresse mit 32 Symposien statt. Die ONLINE Congresse beginnen bereits am 23. September und enden ebenfalls am 26. September. Die Tagesgebühr für die ONLINE Congresse beträgt 250 Euro. 

Alle Tickets zu den Veranstaltungen der ONLINE Düsseldorf 2003 beinhalten die kostenlose An- und Abreise mit öffentlichen Verkehrsmitteln innerhalb des Verkehrsverbunds Rhein-Ruhr (VRR). Detaillierte Informationen rund um die ONLINE 2003 einschließlich Vor-registrierungsmöglichkeit unter www.euro-online.de oder bei der ONLINE GmbH unter Tel.: 02051-2852-0.

Ihr Presse-Kontakt:

ONLINE GmbH               


Dieter Hofmann


Nevigeser Str.131


D-42553 Velbert


Tel.: 0 20 51 – 28 52-0 (21)


Fax: 0 20 51-28 52 59


e-mail:
Dieter.Hofmann@euro-online.de 
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ONLINE 2003 in Düsseldorf: 

Mit Informations- und Telekommunikations-Technologie 

fit für die Zukunft 

Kunden binden - Kosten sparen: KMU-Foren bieten praxisnahe Tipps und Lösungen für´s Handwerk 

Vom 23./24. bis 26. September findet die ONLINE Düsseldorf 2003, 
26. Europäische Congressmesse der IT- und TK-Branche, auf dem Düsseldorfer Messegelände statt. In diesem Jahr geht die ONLINE mit einer „Mittelstandsoffensive“ an den Start: In ihrem Messepart, der ONLINE ITK und ONLINE KMU, richtet sie sich gezielt an den Mittelstand, das Handwerk und die Industrie. 

Die ONLINE reagiert damit auf die aktuellen Wirtschafts-Trends, denn die neueste E-Business-Studie von IBM und dem Unternehmermagazin „Impulse“ zeigt: 40 Prozent aller Mittelständler in Deutschland wickeln bereits echte Geschäfte im Internet ab, kaufen oder verkaufen dort ihre Waren oder vernetzen sich mit ihren Lieferanten - und es zeichnet sich ab, dass der gezielte Einsatz modernster ITK zum ‚Muss‘ für die Zukunftssicherung eines jeden Unternehmens wird.

Immer mehr mittelständische Betriebe suchen Informations- und Telekommunikationsanwendungen, die intelligent, einfach, kosten-günstig und schnell umgesetzt werden können. Dabei geht es nicht nur um die Gestaltung des eigenen Internetauftritts. Zunehmend setzen kleine und mittlere Betriebe auch auf E-Commerce, doch die Hemmschwelle ist bei vielen noch groß. Sie würden gerne umrüsten und ihr Geschäft für die Zukunft fit machen, doch fehlen zur Realisierung oftmals praktische Beispiele und kompetente Ansprechpartner, die ihnen speziell auf ihre Bedürfnisse zugeschnittene Lösungen an die Hand geben.
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Hier setzt die ONLINE 2003 an. Sie will Handwerkern sowie kleinen und mittleren Unternehmen nicht nur die Angst vor der komplexen Datenwelt nehmen, sondern passgenaue Mittel und Wege aufzeigen, die auf Kundengewinnung, Kundenzufriedenheit, Kostenersparnis und Konkurrenzfähigkeit abzielen. 

Die Möglichkeiten, die sich der modernen Unternehmensführung durch innovative  IT- und TK-Produkte  eröffnen, sind immens. Eines von vielen Beispielen sind die sogenannten mobilen Lösungen: „Unternehmen, die in mobile Lösungen investieren, betreiben Zukunftssicherung. Wenn Mitarbeiter überall und von jedem Endgerät aus Zugriff auf wichtige Daten und Services haben, erhöht dies die Effizienz und sichert Wettbewerbsvorteile. Prozesse werden optimiert, Zeit und Geld gespart“, erläutert Jürgen F. Gallmann, Vorsitzender der Geschäftsführung der Microsoft Deutschland GmbH und Redner im ITK-Plenum der ONLINE am 24. September 2003. 

Neben ITK-Workshops bietet die ONLINE zum einen Aussteller-präsentationen in den KMU-Foren, zum anderen aktuelle Beispiele und fachmännische Beratung auf den Expo-Ständen. Das ONLINE Plenum steht unter dem Motto „Mittelstand und Mobilität – Wachstumspotenziale erschließen“. Die KMU-Foren der ONLINE 2003 fokussieren Themenschwerpunkte wie z.B. „Standardsoftware für kleine und mittlere Unternehmen“ „Kunden Online akquirieren und binden“, „Online-Recht in der Praxis“, „Archivierungslösungen“ oder „Sicherheit und Vertrauen bei elektronischen Geschäftsprozessen“. 

Die ONLINE Düsseldorf 2003 ist vom Mittwoch, dem 24. September bis Freitag, dem 26. September 2003 jeweils von 9 Uhr bis 18 Uhr geöffnet. Das ONLINE Plenum zur Eröffnung der ONLINE Düsseldorf findet am 24. September von 10 bis 12 Uhr statt. Das Tagesticket zur ONLINE Messe kostet bei Vorregistrierung 10 Euro und an der Tageskasse 30 Euro, während der Preis für die Dauerkarte zur Messe (3 Tage) bei Vorregistrierung 25 Euro und an der Tageskasse 60 Euro beträgt. Der Besuch der Foren, der Workshops und des Plenums ist im Messeticket inklusive. 

Zusätzlich finden für Fachleute im Rahmen der Messe 8 Kongresse mit 32 Symposien statt. Die ONLINE Congresse beginnen bereits am 23. September und enden ebenfalls am 26. September. Die Tagesgebühr für die ONLINE Congresse beträgt 250 Euro. 
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Alle Tickets zu den Veranstaltungen der ONLINE Düsseldorf 2003 beinhalten die kostenlose An- und Abreise mit öffentlichen Verkehrsmitteln innerhalb des Verkehrsverbunds Rhein-Ruhr (VRR). Detaillierte Informationen rund um die ONLINE 2003 einschließlich Vor-registrierungsmöglichkeit unter www.euro-online.de oder bei der ONLINE GmbH unter Tel.: 0 20 51-28 52-0.
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