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Mittelstandsoffensive auf der ONLINE 2003 in Düsseldorf 

Fit für die Zukunft: Mit Informations- und Telekommunikation Kunden binden und Kosten sparen 

Jede Menge praxisnahe Tipps und Lösungen für´s Handwerk

Vom 23./24. bis 26. September findet die ONLINE Düsseldorf 2003,  26. Europäische Congressmesse der IT- und TK-Branche, auf dem Düsseldorfer Messegelände statt. Die ONLINE ist ein wahres Power Pack: Neben ihren insgesamt 8 Kongressen mit 32 Symposien, widmet sich die ONLINE in ihrem Messepart, der ONLINE ITK und ONLINE KMU insbesondere den Zielgruppen Mittelstand, Handwerk und Industrie. 

Das ist ohne Zweifel gefragt, setzen doch kleine und mittlere Unternehmen zunehmend auf E-Commerce. Wie die aktuelle E-Business-Studie von IBM und dem Unternehmermagazin „Impulse“ zeigt, machen bereits 40 Prozent aller Mittelständler in Deutschland echte Geschäfte im Internet, kaufen oder verkaufen dort ihre Waren oder vernetzen sich mit ihren Lieferanten - und die Tendenz ist steigend.

„Der Mittelstand hat erkannt, dass das Internet zahlreiche Potenziale bietet und hilft, die Wettbewerbsfähigkeit zu steigern. Es gibt keine Zukunft mehr ohne die neuen Technologien“, so Walter Raizner, Vorsitzender der Geschäftsführung der IBM Deutschland GmbH und Redner im ITK-Plenum der ONLINE am 24. September 2003. 

Immer mehr mittelständische Unternehmen suchen Informations- und Telekommunikationsanwendungen, die intelligent, einfach, kosten-günstig und schnell umgesetzt werden können. Dabei geht es keineswegs nur um die Gestaltung eines eigenen Internetauftritts, der für viele kleine und mittlere Unternehmen erst den Einstieg in die IT- und TK-Welt bedeutet.

Die Möglichkeiten, die sich der modernen Unternehmensführung durch innovative  IT- und TK-Produkte  eröffnen, sind immens. Eines von vielen Beispielen sind die sogenannten mobilen Lösungen: „Unternehmen, die in mobile Lösungen investieren, betreiben Zukunftssicherung. Wenn Mitarbeiter überall und von jedem Endgerät aus Zugriff auf wichtige Daten und Services haben, erhöht dies die Effizienz und sichert Wettbewerbsvorteile. Prozesse werden optimiert, Zeit und Geld gespart“, erläutert Jürgen F. Gallmann, Vorsitzender der Geschäftsführung der Microsoft  Deutschland GmbH.

Die ONLINE will Handwerkern sowie kleinen und mittleren Unternehmen nicht nur die Angst vor der komplexen Datenwelt nehmen, sondern passgenaue Lösungen aufzeigen, die auf Kundengewinnung, Kundenzufriedenheit Kostenersparnis und Konkurrenzfähigkeit abzielen. Dabei handelt es sich keineswegs um reine Zukunftsmusik, vielmehr werden  real umsetzbare Ideen und Lösungen aufgezeigt.

Neben ITK-Workshops bietet die ONLINE zum einen Ausstellerpräsentationen in den KMU-Foren, zum anderen aktuelle Beispiele und fachmännische Beratung auf den Expo-Ständen. Das ONLINE Plenum steht unter dem Motto „Mittelstand und Mobilität – Wachstumspotenziale erschließen“, die KMU-Foren fokussieren Themenschwerpunkte wie z.B. „Standardsoftware für kleine und mittlere Unternehmen“ „Kunden Online akquirieren und binden“, „Online-Recht in der Praxis“, „Archivierungslösungen“ oder „Sicherheit und Vertrauen bei elektronischen Geschäftsprozessen“.

Die KMU-Foren werden in Zusammenarbeit mit den Ausstellern bis zum Messebeginn Ende September weiter ausgebaut, sie bringen einen hochwertigen Informationsservice zu IT- und TK-Lösungen in der mittelständischen Wirtschaft.
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Die ONLINE Düsseldorf 2003 ist vom Mittwoch, dem 24. September bis Freitag, dem 26. September 2003 jeweils von 9 Uhr bis 18 Uhr geöffnet. Das ONLINE Plenum zur Eröffnung der ONLINE Düsseldorf findet am 24. September von 10 bis 12 Uhr statt. Die Kongressveranstaltungen beginnen bereits am 23. September und enden ebenfalls am 26. September. 

Das Tagesticket zur ONLINE Messe kostet bei Vorregistrierung 10 Euro und an der Tageskasse 30 Euro, während der Preis für die Dauerkarte zur Messe (3 Tage) bei Vorregistrierung 25 Euro und an der Tageskasse 60 Euro beträgt. Der Besuch der Foren, der Workshops und des Plenums ist im Messeticket inklusive. 

Die Tagesgebühr für die ONLINE Congresse beträgt für Frühbucher bis Ende August 200 Euro (+ 16% MwSt.), danach 250 Euro. 

Alle Tickets zu den Veranstaltungen der ONLINE Düsseldorf 2003 beinhalten die kostenlose An- und Abreise mit öffentlichen Verkehrsmitteln innerhalb des Verkehrsverbunds Rhein-Ruhr (VRR).

Detaillierte Informationen rund um die ONLINE 2003 einschließlich Vorregistrierungsmöglichkeit unter www.euro-online.de oder bei der ONLINE GmbH unter Tel.: 02051-2852-0.
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