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Internet-Wachstumsstrategien

02. März.2005

kontra Kosten-Reduzierungsstrategien

Licht am Ende des Tunnels wird sichtbar: In 2005 werden in der ITK-Branche wieder 
10.000 zusätzliche Arbeitsplätze entstehen. Damit steigt die Beschäftigung 
in der Branche zum ersten Mal seit dem Jahr 2000 wieder an. Aber: 
Die ITK-Welt hat sich verändert.

> Internet 2005 mit hervorragenden Perspektiven

> Neue Dynamik durch mobile Kommunikation und Internetzuwachs

> Warum reden wir nicht mehr über Internet-Wachstumsstrategien?

> Innovationskompetenz aus über 26 Jahren ONLINE.

Führende Anbieterdatenbank für Multichannel KampagnenManagement

--------------------------------------------------------------------------------------------------

+ + +  Internet 2005 mit hervorragenden Perspektiven + + +

Das Internet ist aus dem Alltag der Deutschen nicht mehr wegzudenken. Mittlerweile wird das Web im Durchschnitt 1 Stunde / Tag genutzt. 1999 waren es erst 9 Minuten. Weltweite Schätzungen zum Internet 2004 belaufen sich auf ca. 2,5 Mrd. Websites. Täglich kommen 7 Mio. neue Websites hinzu, so dass in 2005 eine Verdoppelung auf 
5 Mrd. Websites zu erwarten ist. Insgesamt nutzten 2004 mit 838 Millionen fast 17 % mehr Menschen das Internet als im Vorjahr. 

Das Internet ist zur 4. Säule im Media- und Werbemix "TV / Hörfunk / Online / Print" herangewachsen und belegt dort bereits den 3. Platz vor den Printmedien, was die tägliche Mediennutzungszeit betrifft. Das Internet hat erst 3 % Anteil am gesamten Werbemarkt erreicht, obwohl bereits 12 % der Mediennutzungszeit auf das Netz entfallen. Höchste Zuwachsraten von über 20 % im Online-Werbemarkt sind zu registrieren.

Suchmaschinen erschließen das World Wide Web. Nicht nur der Erfolgsweg von Google ist atemberaubend, ständig entstehen neue Search Engines, Kataloge und Verzeichnisse. 80 - 90 % aller Surfer benutzen Suchmaschinen. Surfer suchen nach Produkten und Dienstleistungen. Suchanfragen und Werbeangebote müssen einfach über generische Listings und Sponsored Links zusammengeführt werden. Über 4,3 Mrd. Suchanfragen mit kommerziellem Hintergrund (2004: insgesamt 12 Mrd. Suchanfragen in Deutschland) liegen bereits über der Summe aller direkt adressierter Direct Mailings mit dem Unterschied, dass Internetsurfer die Produkte und Dienstleistungen suchen. Suchmaschinen sind ein Online-Medium. Der Stellenwert der Online-Medien für Marketinglösungen steigt auf lange Sicht überdurchschnittlich stark.
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+ + +  Neue Dynamik durch mobile Kommunikation und Internetzuwachs + + + 

Der Gebrauch von Mobiltelefonen ist längst nicht mehr auf die Industrienationen beschränkt. 1,6 Milliarden Menschen telefonieren inzwischen mobil. Das ist
rund ein Viertel der Weltbevölkerung. Die Märkte in Schwellenländern wie China oder Indien weisen die höchsten Zuwachsraten auf. 

Neue Dynamik in der mobilen Kommunikation bringen UMTS und WLAN / WIMAX. Mobiles Breitband steht vor dem Durchbruch. Deutschland ist leider zurückgefallen. 
Zum Jahreswechsel gab es in Deutschland ca. 0,25 Mio. UMTS-Nutzer, in Großbritannien waren es bereits 2,5 Mio. und in Italien sogar 3 Mio. UMTS-Nutzer. Im weltweiten Vergleich liegt Japan mit 8,4 Mio. UMTS-Nutzer an der Spitze.

Hohe Investitionen im Mobilfunkbereich (UMTS) und der Wettbewerb mit Public WLANs involvieren auch einen beachtlichen Internetzuwachs.

Der flächendeckende Eintritt der Internet-Telefonie (VoIP) in 2005 steht vor der Tür. Der starke Zuwachs von Breitband-Internetzugängen ist Türöffner. Die Regulierungsbehörde für Post und Telekommunikation hat die notwendigen Vorbereitungen eingeleitet. Aus Online-Diensteanbieter werden neue Internet-Telefonieanbieter. Billig-Telefonieanbieter brauchen neue Strategien. Der Umbruch im Telefoniemarkt führt zu einem Aufbruch im Internetmarkt. Das mobile Internet ist nicht aufzuhalten. 

Online Marketing, das Marketing rund um das Internet, wird in zunehmendem Maße die Aufmerksamkeit der werbetreibenden Wirtschaft auf das Internet lenken.
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+ + +  Warum reden wir nicht mehr über Internet-Wachstumsstrategien?
Statt über Kosten-Reduzierungsstrategien! + + +

Wirtschaftswachstum setzt Innovationswachstum voraus. Kostenreduzierungsstrategien sind Gift für Innovationswachstum. Diese Strategien dominieren nach wie vor die IT-Abteilungen in den Unternehmen. Wer finanziert das Innovationswachstum?

Wir brauchen ein neues Messekonzept, in dem Online Marketing führender Themenschwerpunkt ist. Online Marketing macht Internetwachstum zur Basis der Messegespräche, weil Online Marketinglösungen mit Wachstum der Online Medien mehr Gewicht haben. Aus diesem Grunde haben wir ein neues Messekonzept entwickelt, in dem Online Marketing, Online Communications (TK) und Online Business (IT) die Hauptschwerpunkte sind.

Klick auf >>>www.euro-online.de >>> Online Marketing

Besucherzielgruppen sind die Marketingverantwortlichen in den Unternehmen, Kommunikationsexperten, Websitebetreuer, Entscheider aus Management, ITK-Manager und -Koordinatoren, Technik und IT-Support, Mitarbeiter von Werbe- und Corssmedia-Agenturen, Fachentscheider aus den Bereichen Produktmanagement und Verkaufsförderung in Industrie, Handel und Agenturwesen. Das Ergebnis unserer Arbeiten ist ein führendes Messekonzept für ganzheitliches Online Marketing. Mit einer ausführlichen Powerpointpräsentation würden wir gerne weiterführende Informationen geben.

Nicht nur unser fundiertes Know-how im Messegeschäft der ITK-Branche, sondern auch unsere professionellen Serviceleistungen zur Umsetzung der von uns erarbeiteten Messekonzepte machen die Zusammenarbeit attraktiv. Verbände, Messe-unternehmungen und alle Institutionen, die an einer qualifizierten Zusammenarbeit interessiert sind, bitten wir um Kontaktaufnahme.
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+ + +  Innovationskompetenz aus über 26 Jahren ONLINE.

Führende Anbieterdatenbank für Multichannel KampagnenManagement + + +

Professionalität ist der Schlüssel zum Erfolg

Mit dem Know-how und der Innovationskompetenz aus über 26 Jahren Congressmessen zu den Innovationsbereichen der ITK-Branche sind wir in der Lage, neue und innovative Messekonzepte zu erarbeiten, attraktive Programme für Ausstellerforen zu entwerfen und in Verbindung mit Ausstellerwerbung umzusetzen.

Klick auf >>> <http://www.euro-online.de> >>> News & Review >>> 26 Jahre ONLINE

Die ONLINE GmbH hat die führende ITK-Anbieterdatenbank in Deutschland, nicht ein Sammelsurium von Adressen, sondern auf einem hohen Organisationsniveau und topaktuell mit über 29.000 personifizierten Anbieteradressen, insgesamt über 67.000 Adressen einschließlich Besucherwerbung), mit allen Kommunikationsdaten einschl. E-Mail und Internetadressen sowie themenfokussierter Verschlüsselung, kurzum alle erforderlichen Daten, um Pull-Strategien modernster Ausprägung bei der Ausstellerwerbung von ITK-Anbietern umzusetzen.

Klick auf >>> http://planning.euro-online.de/ftp/DB.pdf
Unsere Datenbank ist das Ergebnis von professionellem, IT-gestütztem Arbeiten seit Mitte der 80er Jahre. Es ist unsere tägliche Arbeit, Innovationen ständig zu recherchieren und zu personifizieren. Die entsprechenden Adressen werden themenverschlüsselt abgespeichert bzw. aktualisiert und stehen für ein innovationsorientiertes Multichannel-KampagnenManagement zur Verfügung. Voraussetzung dafür ist, dass für die einzelnen Personen nicht nur die Postadressen erfasst werden, sondern alle verfügbaren Kontaktdaten wie Telefon- und Telefaxnummer, Email- und Internet-Adresse sowie der oder die entscheidenden Themenschlüssel. Kein Messeveranstalter in Deutschland verfügt über eine vergleichbare Datenbank. Die Intelligenz dieser Datenbank ist für uns die Basis für eine professionelle Kooperation.
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